



# 80后小老板领着工人当“马路天使”

在连云港市海州区锦屏镇的锦屏路上，每星期有两天的清晨，可以见到一群没有穿环卫工人衣服的人在扫马路，他们是附近一个家具厂的工人，领头的是老板陈宽国。两年多前他到海州办厂，已经领着工人义务扫马路一年多了，他的行为赢得了附近居民的赞扬。

王晓宇 董洪旺



陈宽国(中)给贫困户送大米和油 本人供图

## 家具厂老板当起“环卫工”

陈宽国是一名80后，18岁那年，他便离开家门拜师学习木工技艺，勤奋好学的他很快掌握了做家具的技术。几年后，陈宽国创办了家具厂，勤奋和诚信让他很快赢得了客户的尊重和信任，良好的口碑和过硬的质量让他生产的餐桌椅供不应求。

两年前，陈宽国来到海州办厂，在这里他得到了当地政府的大力支持，厂子运转得也非常顺利。

可是，陈宽国发现厂门前的主干道锦屏路很脏，路上还有不少货车抛洒下的石子，给当地的老百姓和上学的孩子们带来了很大的安全隐患。“看到那条路的情况，我有了自己的打算。”陈宽国找到锦屏镇政府，提出承包自己门前的一段路，义务当起“环卫工人”。

## 工人们义务劳动没有怨言

陈宽国的家具厂工人大都是本地人，当他将自己的想法告诉厂里的员工时，大家并没有反对，只是觉得有点不好意思。

“一开始扫马路的时候，就怕遇到熟人，后来想反正这都是自己的家，就当是给家里打扫卫生，慢慢也就习惯了。”一位工人回忆刚开始扫路时的心态。

从此，在陈宽国的带领下，在锦屏路上常常会看到一群没穿工作服的“环卫工人”，他们拿着扫帚、铁锹，推着垃圾车，一路仔细地清扫着路面。两个月后，这条来往锦屏镇的主干道便发生了大变样，“路边的杂草

不见了，路上的石子儿也没有了，整个道路变得安全干净多了。”村民老顾高兴地称赞道。

清扫道路是义务劳动，工人们信任老板，从来没有人提钱的事情，“老板都带头干，我们还说啥，再说，为家乡打扫卫生是应该的！”工人陈红梅认为。

一年多来，这群“环卫工”每周都会清扫路面两次，从不间断，为此他们还成立了一个清扫小组，按期排好班，大家从无怨言，相反积极性和自觉性都很高。原来灰尘满天，路边杂草丛生的路面现在变得干净、整洁，陈宽国带领的这群“清洁工”也成了当地一道靓丽的风景，路上的孩子们会亲切地称呼陈宽国为“马路叔叔”。

## 给贫困户送米送油

因为自己出身贫寒，在取得一定的成就后，帮助他人成了陈宽国的理想，他厂里许多员工原来家庭很贫困，有的残疾人来希望找点活干，陈宽国二话没说就收了下来。

今年中秋前夕，陈宽国和自己的合伙人找到锦屏镇西山社区，希望从社区寻找一些贫困户的名单，准备给他们送些过节的必需品，让他们欢度中秋，在社区主任的帮助下，他们共为20户贫困户送去大米、大豆油等生活用品。

陈宽国说，自己的成功源于党的好政策，但遗憾的是自己还不是党员。“下一步，我想申请加入共产党，以党员的身份严格要求自己，帮助更多的人。”陈宽国希望自己的愿望能够实现。

## 扬州

### 3小时会两个情人 分光偷来的6000元

39岁的张某是高邮市三垛镇人，曾多次因盗窃入狱，2011年刑满释放，出狱后整天好吃懒做。9月23日晚上，张某到集镇一家棋牌室打牌，输个精光，欲向棋牌室老板借钱翻本遭拒绝。昨天凌晨，三垛派出所接到棋牌室老板报案，被盗现金6495元及一部手机，民警调查后发现张某有作案嫌疑，不到三小时就将他抓获，令民警感到意外的是，在他身上仅搜到偷来的一部手机和495元钱，另外6000元钱哪去了呢？

张某交代，他有两个情人，本来想在棋牌室赢点钱，去讨情人欢心的，却输个精光，借也没有借到，逼急了，他就想到了偷。偷完之后，他马不停蹄，不到三小时，连续会了两个情人，并将6000元钱分给了这两位情人，民警找到两个女人，如数追回了赃款。

永华 丁宇

## 徐州

### 点点鼠标 就可预约见法官

昨日，徐州市中级人民法院开通网上诉讼服务中心，成为江苏省继南京中院之后，第二家启用网上诉讼服务中心的中级法院。该中心有六项功能，实现了诉讼服务从点到线再到面的全覆盖。

据介绍，网上诉讼服务中心的6项功能分别为：诉讼指导，通过网络互动的方式为当事人提供法律服务；网上立案侦查，可以通过网络提交诉状和证据材料，避免当事人来回奔波；预约法官，在执行过程中，为当事人提供约见案件承办法官的服务；案件查询，当事人可以在网上了解案件具体进展。以及电子送达、诉讼卷宗查询服务。此外，该院还开通了诉讼服务热线和短信平台，工作时间内，有专人接听。随着网络诉讼中心的开通，徐州中院实现了面对面服务、人工电话服务、短信接收服务、网络传输服务，将诉讼服务从点到线再到面全覆盖。

李荣信 刘雨航 刘清香

# 玩“背人”游戏，摔伤同学脚

## 事发午休时间段，学校仍担20%责任

两学生午休期间在教室玩“背人”游戏，游戏中不慎摔倒，导致被背者脚部受伤，经医生诊断为右胫、腓骨中下段粉碎性骨折，住院治疗20天共花费医疗费18916元。后小明家人诉至法院，请求判令小强及学校连带赔偿共计18269.08元。三方各执己见，调解未能达成一致意见。

小明与小强（均为化名）是扬中某中学同班同学。2011年4月27日中午，两人在校外吃完午饭回到教室玩“背人”游戏，小强不慎摔

倒致小明脚部受伤。经医生诊断，确诊为右胫、腓骨中下段粉碎性骨折，住院治疗20天共花费医疗费18916元。后小明家人诉至法院，请求判令小强及学校连带赔偿共计18269.08元。三方各执己见，调解未能达成一致意见。

小明家长说，游戏中，小强背着小明在教室里跑不慎摔倒，导致小明右脚胫、腓骨中下段粉碎性骨折。同时，因午饭后有大量学生在班级，而学校却未安排工作人员进

行监护管理，有不可推卸的过错。

小强父亲辩称，小明是在教室里摔倒致伤的，应当由学校承担责任。

学校则辩称，这是在学校规定的午饭时间发生的事件，此时老师和学生们应当在食堂就餐，两人本身有过错，学校没有任何责任。

扬中院审理认为，小明与小强承担同等过错责任，小强的家长应承担相应的赔偿责任；此外，两人虽是在午饭时间游戏，但此时段

不能免除学校对学生负有的安全监督和管理义务，学校明知午饭时间有学生在教室，但未加强对这些学生的必要管理，而使能够玩危险游戏，致小明受伤，应承担相应的赔偿责任。

法院判定：小明和小强的监护人各承担40%的责任，学校承担20%的责任。确定了合理损失费用后，按照责任比例，小强家长赔偿9830.4元，学校赔偿4915.2元。

吴磊 于颖 林清智

# 百场广场电影让市民免费看

## 淮安“淮扬菜美食文化旅游周”昨天拉开序幕

昨天，“2013中国淮安·淮扬菜美食文化旅游周”正式拉开序幕，淮扬风味小吃节、家庭厨艺大赛、百场广场电影免费看、摄影大赛等11项活动陆续启动。即日起，淮安市民及外地来淮安的游客，不但可以品尝到正宗的淮扬美食，还可以欣赏到精彩纷呈的文化节目。

胡永军 季晶晶

## 众多“吃货”抢先尝美食

昨天，淮安市区下起了绵绵细雨，但在文庙广场举行的淮扬风味小吃节活动现场，聚集了众多“吃货”前来尝鲜。茶馓、豆腐脑、汤包等老淮安的传统特色风味小吃，令

人赞不绝口。

据主办方介绍，除品尝美食外，淮安六大市民广场将举行广场电影展映活动，100场广场电影让市民免费观看。既有大运河申遗宣传片，还有近期刚下线的热播影片，比如《致青春》《北京遇上西雅

图》等。

主办方还面向一万余户困难群体家庭，发放50元面值的美食品尝券，计70余万元。领到品尝券的家庭，可以凭券在15家指定的淮扬菜馆免费品尝淮扬美食。

## 节俭办节依然精彩

本次活动的另一大亮点，就是淮安市为了节俭办节，取消了往年的文艺晚会，取而代之的是由市民广泛参与的各种活动，走起了“小清新”的路线，今年活动时间也由往年的一个月压缩到一周。

据介绍，本次活动将严格执行中央“八项规定”精神和党的群众路线教育实践活动有关要求，以“中国梦、运河情、淮安缘”为主题，坚持“政府不投入、不办开幕式、不拉赞助、不增加基层和企业负担、不扰民”的原则。虽然形式简化、时间减少，但活动的精彩程度不会降低。

活动期间，为配合里运河文化长廊建设和大运河申遗，还将举办周信芳戏剧节、“郎静山杯”美在淮安摄影大赛等展示淮安地域特色和历史文化的文化交流活动。

## 南通

### 以赵小亭为原型 《青春的应答》首映

9月23日下午，以在贵州山区支教时不幸遇难的如皋姑娘赵小亭为原型拍摄的电影——《青春的应答》首映。据了解，影片演员均由志愿者组成。当天，该影片在如皋、武汉大学和贵州三地同步公映。

首映现场还举行了如皋市志愿服务基金募集活动，共募集志愿服务基金28000元。据悉，为宣传和弘扬志愿者精神，影片出品方将建立专业发行团队，多范围拓宽发行渠道，推动该片在央视电影频道及各大院线播映。

陈莹 钱钰璐 喻小津 王俊